

## Átélnéhetővé szeretnék tenni '56 emlékét

### Magyar Idők

Az 1956-os forradalom és szabadságharc 60. évfordulóját – a tíz évvel ezelőtti kudarcossal szemben – úgy szeretnék megszervezni, hogy az egész társadalmat elérje a megemlékezés – hangzott el az 1956-os emlékév során megvalósuló programok című sajtótájékoztatón tegnap a Terror Háza Múzeumban. Az emlékév eseményeiben részt vesz a Magyar Posta, a Budapesti Közlekedési Központ, a MÁV, az OTP és a Mol is. A cél az, hogy valamilyen formában minden magyar állampolgár megélje az emlékét. Az emlékbizottság úgy döntött, hogy a kevésbé ismert, utcán harcoló hősokeket emeli ki, akiket eddig méltatlanul mellőztek. A bizottság által meghirdetett pályázatokra több mint ezren nyújtottak be pályaművet. Háromszázmillió forintos forráshoz jut a Sziget Kulturális Menedzser Iroda Kft., melynek vezetője, Kádár Tamás azt mondta, hogy átélnéhetővé szeretnék tenni 1956 emlékét. A Sziget Kft. saját szervezésű rendezvényein (Gyereksziget, VOLT, Balaton Sound, Strandfesztivál) körülbelül egymillió ember fordul meg, a Szigeten pedig a nemzetközi közönségnek is bemutatják 1956 történetét és jelentőségét. Művészeti oldalról – például installációkkal – közelítik meg, két fesztiváljukon pedig egy óriáskerékre hatalmas vetítővásznat húznak és látványos '56-os videoanyagot vetítenek rá az esti órákban.

A Magyar Írószövetség részéről Szentmártoni János igazgató számolt be a tervezett programokról. Negyvenmillió forintot ítélt meg részükre az emlékbizottság, és főleg az írók, költők forradalom előkészítésében játszott szerepét szeretnék bemutatni. Egy '56-os virtuális emlékszobát terveznek, amelyet a világhálón lehet majd megtekinteni – ebben látványosan bemutatják az írók forradalmi tevékenységét. Köztéri akciókkal is készülnek: plakátkampányt, a székház kerítésén Tamási Áron forradalmi naplójáról szóló kiállítást, pódiumbeszélgetéseket rendeznek 1956-ot megélt írókkal, novellapályázatot, 1956-os verseket megzenésítő pályázatokat írnak ki gimnazistáknak, és a Moholy-Nagy Képzőművészeti Egyetem hallgatóinak munkáiból nyitnak meg kiállítást az októberi ünnepségen.

Koltay Gábor ismertette az Esztrád Színház Itt élnek, halnod kell nevű óriásprodukcióját, amelyet június 17–18-án adnak elő a Hősök terén. A kétórás, zenés-történelmi utazásnak nevezett produkció a honfoglalástól a rendszerváltozásig mutatja be a magyar történelem nagy pillanatait.